



Világ proletáriai egyesüljetek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 142. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1951 június 21.

### A MAI SZÁMUNKBÓL:

A Francia Kommunista Párt a legerősebb párt maradt a választáson (2 oldal). — Minden erő összpontosításával a jó termés betakarításáért (2 oldal). — Ezenkívül jutalmazták a kiváló mezőgazdasági dolgozókat (2 oldal). — Újabb ötven debreceni fiatal indult Dunapentelekre (3 oldal).

## Versenyben az 1951-es terv teljesítéséért

Az ötéves tervidőszak második éve, tehát a folyó évre megállapított terv megvalósítása sokkal nagyobb erőfeszítést, magasabbfokú szervezettséget, az összes rendelkezésünkre álló eszközök céltudatosabb, tervszerűbb felhasználását követeli meg — mondotta Gerő elvtárs Pártunk II. kongresszusán.

Dolgozó népünk a felelősséget a felelősséget a felelősséget... (text continues with details of the competition and the role of the Party)

Ez bizonyítja, hogy a Pártkongresszus után az egész ország területén megindult az üzemek közötti hosszútávú párosverseny-szerződés kötése, az üzemeken belül kialakult az egyéni, páros- és brigádiversenyek és megindult a Szovjetunió nevelte munkahősök tapasztalatainak széleskörű kihasználása. A munka, amely ma már hazánkban is a becsület és dicsőség dolga, az egyes ember társadalmi életének fokmérőjévé vált.

Alkotmányunk törvényerőre emelésének közelgő évfordulója újabb eredmények kiharcolására serkeni dolgozó népünket. A D.MAVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak kezdeményezése egyre szélesebb visszhangra talál az ország üzemiben. A Láng Gépgyár dolgozóinak a felhívásra adott válasza után a debreceni üzemek is megjelentek az előkészületek, hogy felülvizsgálva párosversenyükkel kötött szerződésüket, módosítsák azt és szociális kötelezettségvállalást tegyenek alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére.

A debreceni üzemek dolgozóinak nagy lelkesedéssel értesültek az augusztus 20. méltó megünnepléséért induló munkaversenyről és meg akarják állni helyüket a versenynek ebben az új szakaszában is. A Vagongyár dolgozói elhatározták — amit már közölték is versenyújsáikkal, a Szovjetországi Járóújságban — hogy az év tervüket december 15-re befejezik. Ezzel a jelentős időmegtakarítással lehetővé válik 29 darab mozdonny, vagy 585 darab tehercocsi fővizsga elkészítése. A Vagongyár a tervszerűség fokozásával biztosítja, hogy az Őzdi Kohászati Művektől vállalt vasúti jármű és öntödei kocsi gyártását december 31. helyett december 15-re befejezik.

A vállalt kötelezettségek és az 1951-es tervény sikeres befejezése érdekében minden üzemben fejleszteni kell az üzemrészletek és műhelyek anyagfelhasználását és anyagmegakarítását kimutató önálló el-

számolás rendszerét és az egyéni anyagtakarékossági számlák elterjesztésével kell lehetővé tenni, hogy a dolgozók minél szélesebb körbe lássa, mennyi anyagot takarított meg. Biztosítani kell, hogy a dolgozók keresetében is érvényre jussanak az anyagmegakarítás terén elért eredmények. Széles körben kell felkelteni a dolgozókat, mindenekelőtt a műszakjak kezdeményezésével a jelenleg külföldről behozott nyersanyagok hazai anyagokkal történő helyettesítésére. A Vagongyár műszaki értelmisége már megkezdte ehhez az első lépéseket, amennyiben a kolmányunk tisztelőre fel felajánlásukban vállalták, hogy a külföldről behozott anyagokat augusztus 20-ig 20, december 31-ig 30 százalékkal hazai anyagokkal pótolják.

A Vagongyár után a debreceni üzemek közül már több bejelentette, hogy versenyszerződésük módosították s lelkesen, nagy munkakedvvel csatlakoznak a D.MAVAG Diósgyőri Gépgyár kezdeményezéséhez. A Ruhagyár augusztus 20-ra a 100 százalékos tervteljesítés mellett 135 ezer forint értékű anyagmegtakarítást vállalt. De nagy figyelmet fordít a minőségi munkára és nem utolsósorban a munkafegyelm megszilárdítására is. Vállalták, hogy az igazgatástanulmányok és későbbiek számát augusztus 20-ig az eddigi 14 százalékról 4 százalékra csökkentik. A Ruhagyár dolgozói előtt sem kétséges, hogy tervük végrehajtásának fontos feltétele a munkafegyelm megszilárdítása.

Amikor a Vagongyár, Ruhagyár a Fűtőház és Gyógyszergyár dolgozói felülvizgálták versenyszerződésüket s megfogalmazták követeléseiket a Szovjetunió és az egész békéltábor ereje. Hazafiságunk erősítésével, a szabad hazánkért végzett fáradhatatlan és odaadó munkával azt a békéltábor erősítjük, amelynek sorában a francia és olasz dolgozók is harcolnak.

Mindennapi munkánk, tervünk sikeréért vívott harc közben egy pillanatra se tévesszük szem elől, hogy a békeharc minden nap, minden órában békéltábor követel. Jelegetünk meg jól az Országos Békéltábor felhívását, s vesszük emlekeztetünk minden egyes sorát. „Magyar békeharcosok! Ti, akik az aláírásgyűjtés során vállaltátok, fogadalmaitok megvalósításával, mint pecsétet hitelesítétek aláírásotokat, vigyétek tovább ezt a jó békemunkát. Üzemekben rendezetek békeműszakokat, tartassatok békeórásokat, tegyéltek békevállalásokat az alkotmányunk ünnepeire indított versenyben. Ösztönözzétek takarékosságra, a gépek megbecsülésére és kímélésére a dolgozókat, s járják elő jó példával, hogyan lehet határidő előtt teljesíteni 1951. évi tervüket!”

## A gogyori „Petőfi” egy nap alatt learatta árpáját

### A mezőgazdasági verseny állása

Hajdú-Biharban lendületesen halad a növényápolási munka, de az aratás még fokozni kell, mert az aratás is beköszöntött már. A megye minden részéről érkeznek jelentések az őszi árpa aratásáról. A darvasi állami gazdaság 180 holdon már levágta az árpát, a gogyori „Petőfi” termelőszövetkezetnek is 11 hold őszi árpája érett be. A tagság igen jó munkaszervezéssel, az énnel az énnel kora reggel munkába állt és este már végeztek is az aratással, 400 kereszt gyűlt össze a 11 holdról. Ezzel járt a munkában id. Szabó István, aki 27 kereszt árpát vágott le, a fia szedte utána a markot. Befejezte az árpa aratását az esztári „Győzelem”, a berekbszőrményi „Petőfi” is hamarosan végez vele. A köröszegapáti határban az egyénileg dolgozó parasztlak is neki cserelték a kaszát az árpá-

nak. Ideje is, mert az elmúlt napok forrósága rohamosan érlelték a magot. Az aratással nem szabad egy napot sem késlekedni, ha itt az érés, azonnal kezdeni kell a munkát, hogy a szemepergést megakadályozzuk. A növényápolási munkák versenyében a járások és városok helyezési sorrendje a következő:

Cukorrépa	Kukoricapálás	Nápraforgó	Dohány	Átlag %
91	82	85	98	88
91	73	75	100	86
75	77	90	100	85
83	82	56	100	80
76	62	56	100	73
75	42	82	64	66
70	19	41	10	57
80	52	31	60	56
60	58	55	50	56
34	18	21	83	39
21	19	26	88	38

Az ápolási munkában lemaradt a püspökladányi, újfalu és a polgári járás. A püspökladányi járás az előző hetek jó munkája után zuhant le a 9. helyre. A háttérbe

logó járásokban minden órát használnak ki, hogy az aratás általános kezdésig végezzék a növényápolási munkával.

## Traktorosaink készen állanak

Hatalmas munka vár a mi géppálmunkára itt Nádudvaron. Terv szerint el kell végeznünk 61.920 mázsa gabona cseplesét, 1800 hold gépi aratását. Ezzel egyidőben és emellett 6000 hold tarlóbuktatás és 60 hold másodvetés szintén ránk vár.

A mi feladatunk azonban máris megszaporodott. A jó termés betakarítása miránk is fokozott feladatokat ró. Legtöbb 85.000 mázsa terményt kell cseplesnünk, még pedig olyan gabonából, amely a szokottnál jóval hosszabb, tehát cseplesre is lassabban megy majd. Hogy ezt végrehajthassuk, első feladatunk, hogy jó politikai nevelőmunkával és jó munkaszervezéssel készítsük elő az aratási-cseplesi munkákat. Brigádjaink már megalakultak, van hat férfi és egy női brigádunk, ezek versenyben állanak egymással és versenyben vállalták az eredeti terv teljesítését és túlteljesítését is. Minden traktorunk meg van a maga feladása, aki felad a gép épségéért, mivel napi három műszakban dolgozunk, őket váltják fel a helyetteseik. A brigádvezetők három illetve négy gép munkájáért felelnek. Nekik kell gondoskodniuk arról, hogy minden rendben menjen a gépek-nél.

Ahol a természetkezelésben sikerült megszervezni a két műszakos cseplesét, ott harmadik műszakban fognak csak tarlót hánlani, egyébként a cseples egy és a tarlóhántás két műszakban folyik 22 erőgéppel, a többi nyolc erőgép éjjel-nappal három műszakban tarlóbuktatást végez, vagy a másodnövények vetését. A jó munkaszervezés azonban csak az első feltétel. Nem érünk vele semmire, ha nem vállaltuk meg a személyes felelősség elvét is. Mi már hónapok óta készülünk a cseplesre és a javítóbrigádok általános javítása után a cseplesre rendeztek felülvizsgálatot és teljes rendbehozását azokra bíztuk, akik székrennek el cseplesni fognak.

Ugyanígy jártunk el az erőgépek-nél is. Így mindenki azzal a géppel dolgozik, amelyet saját maga javította ki. Senki sem tolhatja tehát át másra a felelősséget. Minden traktoros már most fel a gépének teljes üzemképességéért. A gépek kijavítását a tavaszi munkák óta fejezték be. Volt idő rá bőségesen. De a javítási munkával egyidőben politikai nevelőmunka is folyt a dolgozók között. Mindenki tisztában van azzal, hogy az idei termés betakarítása harci feladat, amit az élesedő osztályharcban kell megoldanunk. Tudjuk, hogy a cseples pontos tervszerinti teljesítése, túlteljesítése dolgozó népünk nagy győzelme lesz az ellenséges elemek felett.

A cseplogépeket, a traktorokat kipróbáltuk, a traktárokat minden szükséges üzemanyagról és pótalkatrészről gondoskodott, brigádjaink készen állanak, hogy a számukra kijelölt területen megkezdjék a munkát; a bőséges termés betakarítását és a jövő évi jó termés alapjainak lerakását. Hegedűs Sándor, a nádudvari géppálmunka vezetője.

## A tojásnap gyűjtési eredménye: 137.302 tojás

A hajdúbihari tojásbegyűjtési napon a megye dolgozó parasztsága mindössze egy százalékkal emelte a megye eddigi tojásbeadását. Összesen 137.302 tojást gyűjtöttek be a megyében. A tojásbeadás teljesítéséért folyó felvilágosító munkát tehát még fokozni kell, hogy tervünket teljesítsük a július 1-i határidőig. A begyűjtés munkájában jó eredményt értek el. Berettyószentmártonban, ahol a béke-

bizottságok is bekapcsolódtak a felvilágosító munkába és a begyűjtés sikere érdekében versenytáblákat állítottak fel. A község területén hat, a határban két lábla hirdeti azok nevével, akik a begyűjtés jó teljesítésével harcolnak a békéért és mutatják a jó példát. Gondoskodnak arról is, hogy az egész falu megtudja, kik azok, akik ellenségei békéneknek és szabotálják a begyűjtést. Kirták neveiket a szegénytáblára.

## A DEFOZS központ és az élelmezési minisztérium közleménye

Az 1951. évi cseples szabályozásáról szóló rendelet világosan kimondja, hogy a géppálmások és magánosok cseplogépeinél a gabonából az arató és cseplogépzett természetben kell kiadni. Tehát a leszerelődött cseplogépek természetben kapják meg részkeresetüket. A cseplogépek rész eleve használat mellett az elesélt gabona 5,5 százaléka, elevátorhasználat nélkül pedig 6 százaléka a munkások tulajdonára. A cseplogépek felesleges gabonakeresetüket szabadon vételi jogra a földművelésügyi miniszter adja, ennek ellenében 8-éves kedvezményt kapnak.

Az állami gazdaságokban dolgozó cseplogépek, továbbá a géppálmásoknál dolgozó traktorosok és segédtraktorosok és családtagjaik részére az östermelti fejadag kiutalásáról az élelmezési miniszter gondoskodik. Ezek a földművelésügyi miniszter fejadagjukat, a bűzt mázsnként 80, a rozst 60 forintot áron megvásárolhatják. A cseplogépek minél előbb kössék meg a szerződéseket a cseplogépekhez. A kormányzat gondoskodik arról, hogy a cseples szabályozásáról szóló rendelet szerinti természetben járandóságukat megkapják.

### Rugócsapat küzdelmeiből

Cementipari 6:1. D. Diósgyőri Állami Gazdaság... (text continues with sports results)

D. Honvéd 9:2 (4:1). Aranyéremkérés. — Labdarúgó mérkőzés. — Labdarúgó mérkőzés...

### RT HIREK

Bizottság közleményei: területén tartandó taggyűlési pontjai: A mezőgazdasági feladatok (A legfontosabb feladat a szőlőművelés...)

Bizottság közleményei: 5 óra iskolafeladat tartunk a Kossuth téren. — Egyéni tanulók figyelmébe ajánljuk a 5 óra iskolafeladatot...

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK. — 5 óra hívatallás. — 5 óra hívatallás...

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

AP KIADÓHIVATALA: SPEREG U. 16. (ALLOTÁ) ALÁ KÖLTÖZTÜNK.

# A Kommunista Párt kiemelkedően első párt maradt Franciaországban

A washingtoni imperialisták felbujtására a francia és az olasz reakció döntő csapatát akart mérni a kommunistákra és a haladó erőkre a francia parlament, valamint az olasz községi és tartományi választásokon. Az amerikai parancsra hozott reakciós, csatló választási törvény s a jobboldal minden terrorja ellenére sem sikerült a kísérlet. A francia választások megmutatták, hogy a Kommunista Párt minden reakciós mesterkedés ellenére is a legerősebb pártja maradt az országnak. Olaszországban a Népi Tömb és szavazatok 37,1 százalékát kapta, a keresztény demokrácia több mint kétfelmillió szavazatot veszített az 1948. évi eredményekhez képest.

A francia és az olasz nép az elkövetkezendő hetekben megmutatja, hogy a választási csalásokkal mandátumokat ellopottak ugyan a kommunistáktól, de Amerika nagyon téved, ha Queuille és Moch urakat összetéveszti a francia néppel, vagy de Gasperi és Scelba urakat az olaszal.

## Legújabb adatok a francia képviselőválasztások eredményeiről

Két nappal a választások után a francia hatóságok nyilvánosságra hozták a szavazatok ideiglenes mérlegét az anyaországra vonatkozólag. Bas-Rhin megye kivételével, amelynek eredményét megpecsételték. E mérleg a következőképpen alakul:

Szavazásra jogosultak száma 24.544.565. A lesavazatok száma 19.200.000. Az érvényes szavazatok száma 18.678.013.

A hatóságok ugyancsak kedden este közzétették 614 mandátum megosztását: Kommunista 100, szocialista 103, radikálisok 92, MRP 81, úgynevezett függetlenek 99, gauleisták 115, afrikai népi tömörülés 3, különféle tengerentúli csoportok 21.

A szocialista „Liberation” a statisztikákkal kapcsolatban közli a Pártok szavazatainak százalékarányát. Ez a következő: Kommunista 26,77, gauleisták 21,62, szocialisták 14,69, úgynevezett függetlenek 13,23, radikálisok 11,74 százalék.

Az „Humanité” ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a Kommunista Párt, amely egymillió szavazattal vezet a gauleisták előtt, Franciaország messze első pártja. A lap egyébként részletes kimutatást közöl, amelyből kiderül, hogy a pártot a választási reformtörvénnyel az anyaországban pontosan 72 mandátumától fosztották meg, amelyek a régi választási rendszer szerint neki jutottak volna.

Ugyancsak kedden este tették közzé Seine megye választási eredményeinek részletes kimutatását. Ebből kitűnik, hogy a megye hat választókerületében a Kommunista Párt 711.769 szavazattal — mint az egész országban — itt is az első párt. A gauleisták százezer szavazattal kevesebbet szereztek.

## „Szavazatrablás”

A francia jobboldali sajtó igyekszik elhalasztani a Kommunista Párt szavazatainak nagy számát. A jegyzőkönyvben még az „Agence Française” című könyv is írja: „A Kommunista Párt — írja a könyv — erős maradt és megállapítható, hogy a választások eredménye minden bizonnyal kényes időszakot nyit meg majd a francia-amerikai kapcsolatokban. Az USA-ban ugyanis azt remélik, hogy a Kommunista Párt Franciaországban erősen visszaesik. A Francia Kommunista Párt mandátumainak számát hiába csökkentették száz körülire, az USA csak egy dolgot lát majd, azt, hogy hány millió ember szavazott a Francia Kommunista Pártira. A harmadikutas „Combat” a következőket írja: „A volt kormányfőbbség pártjai jogosan örülhetnek a választási törvény kitűnő működésének. A listakapcsolások segítségével a szocialista párt, amely 600 ezer szavazatot veszít-

ett, mandátumainak számát gyarapítja majd. Az MRP több mint kétfelmillió szavazatot veszített, kikérülte a kasszafőnököt és kétfelmillió szavazattal csaknem annyi mandátumot szerzett, mint a Kommunista Párt eddigi 4,5 millió szavazatával. A tények mezején — folytatja gúnyosan a lap — ez az eredmény biztatást ad a választási törvény szerzőinek. Illó lenne azonban bizonyos fokig visszatartani az ilyen eredmények által kiváltott lekesedést. Egy hírmagyarozó azt állítja, hogy a nép hangja döntött. De milyen hang és milyen népek a hangja? — kérdi a lap. — Még néhány ilyen szavazás és a franciák végérvényesen megújítják a demokráciát” — fejezi be cikkét a Combat.

„Szavazatrablás” cím alatt a Ce Soir választási táblázat közli, mely kimutatja a választási csalás törvényének hátterét. A táblázatban közöl tíz megyében a jobboldali szocialista párt 312.902 szavazattal 17 mandátumot, a MRP 209.107 szavazattal 10 mandátumot, a jobboldali radikálisok 195.892 szavazattal 9 mandátumot, a Kommunista Párt 485.206 szavazattal egyetlen egyet kapott. Soha még francia választókat nem raboltak meg ilyen szemérmetlenül — hangsúlyozza a Ce Soir.

Az „Humanité” egységre hívja fel a francia népet. Kedden este — két nappal a választások után — Harriman, Truman elnök tanácsadója Párisba érkezett. Több francia lap szerint a tanácsadó tárgyalni fog az USA nyugateurópai légi támogatásának kifejlesztéséről és számuk felemeléséről is.

Az „Humanité” vezércikkében Étienne Fajon megállapítja: Washingtonnak annyira sürgős, hogy a franciáktól új áldozatokat követeljen, hogy — meg sem várva a választások végeredményének kihirdetését — két nappal a választások után Eisenhower vezérkara márjts összegyűlt Páris szívében, Harriman pedig sietve megérkezett az Orly-i repülőtérré.

Ez a sietség távolról sem arra mutat, hogy az amerikai milliárdosok meg lennének elégedve a franciaországi választások eredményeivel. Az új nemzetgyűlés — a hazugság és a választási csalás eszközeinek segítségével — a jobboldali szocialistáktól a gauleistákig terjedő megnövekedett amerikai főbbséget foglal magában — folytatja a lap.

A cikk végül hangoztatja, hogy azoknak a franciáknak, akik vásárlástól jól szavaztak, meg kell győzniük minden becsületes dolgozót: elérkezett az idő a demokratikus nemzeti egység megvalósítására.

## Több, mint öt és félmillió szavazatot esett a Népi Tömbre az olasz tartományi választásokon

Az olasz befügyminisztérium közzétette a május 27-i és június 10-i helyi önkormányzati választások eredményeit. A közlemény csupán a tartományi önkormányzati szervek választásáról szól, amelyek kedvezőbbek a keresztény demo-

közül 5,569.300 szavazatot — 37,1 százalék — adtak le a baloldali pártok jelöltjeire, köztük 3,183.933 szavazatot a kommunistákra, 2 millió 126.355 szavazatot a szocialistákra, 259.012 szavazatot a baloldali függetlenekre, 5,830.278 szavazatot (38,9 százalék) a keresztény demokrácia párt jelöltjeire, 1 millió 434.637 szavazatot (9,6 százalék) a jobboldali szocialistákra, 427.051 szavazatot (2,8 százalék) a köztársaságpartiakra, 548.782 szavazatot (3,7 százalék) a szabadelvűekre, 141.770 szavazatot (0,9 százalék) a monarchistákra, 577.842 szavazatot (3,8 százalék) a fasisztákra.

Ezek szerint a keresztény demokrácia párt 2.098.430 szavazatot veszített az 1948. április 18-i választásokhoz viszonyítva. Szavazatainak mennyisége 47,9 százalékról 38,9 százalékra csökkent.

Ezzel szemben a baloldali pártokra leadott szavazatok mennyisége az összes érvényes szavazat 34,4 százalékáról 37,1 százalékra emelkedett.

A „Popolo” c. félhivatalos kormánylap kiemeli, hogy az érvénytelenített szavazatok száma 1 millió 484.488, vagyis a leadott szavazatoknak több mint 9 százaléka.

Az olasz választások eredményeiről közöl legújabb hivatalos adatok szerint a népi tömb 42—44 százalékot kapott a nagyobb olasz községekben és városokban.

## Koreai hadijelentés

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága június 19-én közölte, hogy a koreai néphadsereg egységei a kínai önkéntesekkel szoros együttműködve, minden fronton sikeresen visszaverik az ellenség támadásait és mind emberben, mind anyagban súlyos veszteségeket okoznak nekik. A keleti frontszakaszon a néphadsereg egységei június 18-án és 19-én a liszmannisták és az amerikai-angol intervenciók ellen vívott harcokban 2700 katonát és tisztet veszteséget okoztak az ellenségnek, ezenfelül több, mint 1250 puskát, 63 nehézsúlyú és könnyű gépfegyvert és több, mint 20 aknavetőt zsákmányoltak.

Június 19-én az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek az ellenség öt repülőgépét lőtték le.

## Evenként jutalmazták a mező- és erdőgazdasági termelésben elért kimagasló eredményeket

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben kitüntetések és jutalmakat állapít meg a mezőgazdasági munkaversenyben elért kimagasló teljesítmények jutalmazására. Külön intézkedik a rendelet az országos és megyei brigád és vállalati kitüntetésekéről. A rendelet megállapítja „Az ország első termelőszövetkezte”, „Az ország első gépállomása”, „Az ország első állami gazdasága”, „Az ország első állami erdőgazdasága” és „Az ország első állami erdőgazdasági géptelep” kitüntetések elnyerésének feltételeit. A kitüntetések egyúttal vándoradózó és 15.000 forint pénzdíjjal elnyerésével is járnak. A pénzdíjmalat szociális és kulturális célokra fordítják, a dolgozók összességének határozata szerint. Vándoradózókat az ország második és harmadik legjobb gépállomása, termelőszövetkezte, állami gazdasága, stb. is. A versenyt minden év januárjában értékelik s a kitüntetések május elsején osztják ki.

Evenként kitüntetik „Az ország legjobb kombájntestületét”, „Az ország legjobb traktoristáját”, „Az ország legjobb tenésztelét”, stb. A kitüntetett dolgozók oklevelet s 3000—5000 forint pénzdíjjal is kapnak. Evenként kitüntetik a legjobb mezőgazdasági termelővállalatot is.



ARATÓ MUNKÁSOK!  
Kövessétek id. Szabó Istvánt és fiát, aki egy nap alatt 27 keresztet vágott le és sikeres harcot vitt a gulygory „Petőfi” tészcs-ben a szemvesztés megakadályozásáért!  
HAJLITOTT BÜTORGYÁR MŰSZAKI VEZETŐ!

Támogassátok tudásotokkal az eddignél sokkal hatatosabban a Béke-szerdánk mielőbbi megkezdését. Az is meggyorsítja a II. negyedéves tervünk sikeres befejezését.  
Elvtársak! Javítsátok meg a munkátokat!  
Beküldte: Varga Imre bútorgyári dolgozó

A VOLT MAYER EMIL-FÉLE VILLAMOSSÁGI VÁLLALAT VEZETŐJE!

Miért nem javítjátok már meg az Uzemélemező Vállalat krumpliszlító gépét — többször felszólítás ellenére sem? Sürgősen fogjátok hozzá!

BEREKBŐSZÖRMÉNYI LABDARÚGÓK!

Nem lettek elegendő kötelezettségeteknek. Vasárnap nem jelentetek meg Bedőn, a már előre jelölt labdarúgó mérkőzésen. Ilyen magatartással nem mélyítitek el a két község közötti sportbarátságot!  
Beküldte: Szilágyi Péter, a Bedői DISZ sportfelelőse

## Minden erő összpontosításával a jó termés betakarításának győzelméért

Ma a járáásokban és a városokban operatív értekezletet tartanak az aratási-cseplési, tarlóhántási munkák megszervezéséről és a másodvetés kérdéséről. Ezek az értekezletek résztvesznek a községek elnökeivel és a termelőszövetkezetek és csoportok elnökei, valamint az összes mezőgazdászok. Ma tárgyalják meg meggyeztette a gazdag termés betakarításának haditervét ettől a tervtől, jó elkészítésétől függ a minden szem gabonáért folyó harc sikere.

## Az aratást idejében kell megkezdeni

Az első fontos feladat, ami tanácsaink és tiszcs-ink előtt áll, hogy a dolgozó parasztságot azonnal mozgósítsák, mielőtt a különféle gabona elérte az érés megkívánt fokát. Az aratást és zabot sajtóerővel, a rozstot teljes érés előtt és a bizáti

## Munkaerő szükséglet biztosítása

Az aratás gyors befejezésének legnagyobb akadályát a látszólagos munkáshiány. A legtöbb tiszcs-nél nincs elegendő munkaerő, kaszás az aratás gyors elvégzéséhez. Állami gazdaságaink is munkaerőhiánnyal küzdenek. Ezért a legfontosabb feladata a mai értekezletnek, hogy az aratáshoz szükséges munkaerő biztosításának módszerét állapítsák meg. Elsősorban arról kell gondoskodni, hogy a kulákok, akik maguk is el tudják végezni az aratást, azt végzik is el. Ilyen esetekben a már leszerződött munkaerőt, aratópárokat irányítsák a tiszcs-ke és az állami gazdaságokba, ahol igen jó feltételekkel arathatnak és fejadagjukat is biztosíthatják. Vannak a megyében olyan tiszcs-k is, ahol három-négy nap alatt befejezheti az

## Meg kell gyorsítani a növényápolási munkát

Az élenjáró debreceni járás dolgozó parasztsága már csaknem befejezte a kapások harmadik kapását és már jól benne tülekedik a negyedikben. A többi járásban és a városokban a jó példa nyomán feltétlenül meg kell gyorsítani a növényápolási munkát, mert most már minden késedelem az aratás rovására megy és szemvesztést okozhat. Ma az értekezleteken meg kell határozni pontosan az egyes növényápolási munkák elvégzésének határidejét. Mindenütt olyan ütemtervet készítsenek, hogy az aratásra már az első naptól kezdve minden munkaerőt mozgósítani lehessen. A megye dolgozó parasztságának eddig kivívott sikerei további sikerek kivívására kell, hogy sarkalják a megye dolgozó parasztságát és az a siker az aratás a leggyorsabban való befejezése legyen.

## A szénát e héten hordjuk be

Az aratás és a behordás egyik fontos előfeltétele, hogy a kellő mennyiségű fogatot is biztosítsuk a behordásra, ezt azonban csak úgy tudjuk meg tenni, ha a szénát még a héten hiánytalanul behordjuk a megye egész területén. A hétnél ez a legfontosabb feladata. A rendelkezésre álló három nap alatt minden fogatot mozgósítani kell az állami gazdaságokban, termelő szövetkezetekben, csoportokban és a községekben, hogy a megszárt szénát időjárás viszonyosságaitól lehetőleg mentes boglyákba és asztagokba rakjuk. Tanácsaink és állami gazdaságaink vezetőségei, tiszcs-ink mérjék fel a rendelkezésre álló fogat-

kat és szükség esetén mindent mozgósítsák a szénabehordás elvégzésére.

Az elkészítendő tervek e fő feladatokon kívül foglalkozzanak a tarlóhántás és a másodvetés végrehajtásával is. Tehát céljuk nemcsak az ideál jó termés betakarítása, hanem a jövő évi még jobb termés alapjainak megvetése is. Ha az értekezletek mindenre kiterjedő és pontosan végrehajtható jó tervet dolgoznak ki és a tanácsok a dolgozók széleskörű mozgósításával és jó felvilágosító munkával fognak neki a tervek végrehajtásához, megnyerjük a jó termés betakarításának és biztosításának nagy csatáját.

## A Szó a megye átszerelik

Hajdú-Bihar területén fésék jelentős részének esőzés és zivatáros időjárás miatt megdőlt a búza. A megye feladat elvégezni az aratás feladat elvégezni a kézzel, régi aratógépeinket ilyen táblák egyenesen kárhóztatták.

A Szovjetunió megkezdte a kérdést is megoldó gazdaságaink, így a gazdaságai is most.

A Szovjetunióból olyan gépeket kaptak, melyek leges vaspálca sz

## Lehet-e s

## a SZÓ Újabb öt

Dunai Vasmű... a két szó? A nagyszék fiatalok úszóinak a Dunai Vasmű. Megkezdtem, a hengermű. A Szóalán útnál szélesebb szóp úzletsorokkal.

Most még 1951-ét. Sok ezer köbméter földet kell meg bafal feladat, hogy példakép szét ebből a nagyszék.

Kedden este a debreceni udvaron ötven jökevdvűtál várta a vonatindulást. A kolai év befejezésével a középiskolások fiatalok jelenkeztek, hogy a ideje alatt résztvegyen a lista város építésében. Magda és Szabó J. gazdasági leánygimnáziumulól már arról beszéljen jó is lesz, mikor nem ontja az acét, a szóagnak és azért indult hamarabb felépülője csapolatj az első adag. — A Dunai Vasmű.

## „Cserepes virág az ablakok

A „Virágos Debrecen” szép eredményeket azelőtt nyert, rendezte most szop zold pázsit, szebb tarka virág övezet, jelen dolgozók megének a mozgalomnak, főségét és egyre több csodólik bele. A Csapa, Rákosi telepen is fog parkosítás.

Az eddig parkosított zöl a legszebb a Nyínek az utcának a lakó munkahelyükön, a tükában vannak versenyversenyeknek egymás is, hogy lének a hászabb, virágosabb. A azonban nem elég csak üpolni is kell és a nagy kánikulában ügyelni arra, hogy lájanak. Az utcabizalményezésére az utcák hívták ki egymást a munkában is.

Új mozgalom indult repes virágokat az jelszóval. Azoknak a lakói, ahol nincs jés nem lehet parkosítlakokat virágozzák fogalom kiszélesítésére, hogy minden ház abvirít majd a petuniamegcsépítik az utcát. dolgozói ezt a mozgágyok magukévé és kömindent, hogy városvirágos legyen. A virág látványt nyújtjanarka virágzónyegüklat, akik munka utörölnék a virágos

## A Szovjetuniótól kapott aratógépek mintájára a megyei állami gazdaságok aratógépeit átszerelik, hogy a dült búzát is aratni tudják

Hajdú-Bihar területén a búzavetéseket jelentős részénél a gyakori esőzés és zivataros idők következtében megdől a búza s ez körülményessé teszi az aratást. Kemény feladat elé állítja a kézi kaszásokkal, régi aratógépeinket pedig az ilyen táblák egyenesen télenességre kárhoztatták.

A Szovjetunió mezőgazdasága ezt a kérdést is megoldotta. Állami gazdaságaink, így Hajdú-Bihar gazdaságai is most a Szovjetunióból olyan aratógépeket kaptak, melyek különleges vaspálca szerkezettel

vannak felszerelve. Ennek segítségével emelik fel a megdült búzát olyan magasságra, hogy a kasza zavartalanul tudja levágni.

A szovjet aratógépek mintájára a megyei állami gazdaságainak minden aratógépet átszerelik, hogy aho, dől a gabona átlátszóan, ott is megszákítsák nékül tudjanak dolgozni a gépek.

A szerelésnél a lakárcósság elvét érvényesítették. Az állami gazdaságok saját üzemiükben, háziág készílik el a szükséges alkatrészt

és kovácsműhelyeikben szerelik fel.

A legtöbb gazdaságban már átalakították a fűkaszalógépeket is marokrákó aratógépekre. Ezzel is gyorsul az aratás munkája, több gép kezdheti meg a munkát. Tekintve a nagy melegeket, igen kívánatos lesz a gyors munka, hogy a szemperegést elkerüljük.

A hajdú-bihari állami gazdaságok a központja utasította a gazdaságok vezetőit, hogy gyorsítsák a gépek átszerelését, egyetlen gép se induljon aratni a szovjet gépekről átvett újítás alkalmazása nélkül.

## Lehet-e szebb feladat ifjúnunkásaink előtt, mint résztvenni a szocialista város felépítésében?

### Újabb ötven debreceni ifjúnunkás indult Dunapentelére

Dunai Vasmű... Melyik fiatal szívét ne dobogtatná meg ez a két szó? A nagyszerű melegek, ha'almas alkotások városa, a fiatalok létezésének nevelője ez. 1953-ban már munkában lesz a Dunai Vasmű. Megkezdte működését a kocszoló mű, a Martin üzem, a hengermű. Ez új városban 4400 lakás lesz, a budapesti Sztálin útnál szélesebb főútcán ötemeleű épületek állnak majd, szép üzletsoroktál.

Mosti még 1951-et írunk, a munka neheze még előttünk áll. Sok ezer köbméter földet kell még megmozgatnunk, sok millió téglát kell még befalaznunk. Ifjúságunkra vár az a megtisztelő feladat, hogy példaképét, a lenini Komszomolt köveve kivége ről ebből a nagyszerű alkotásból.

„Követni akarom a Komszomolsz hős építőinek példáját: — mondja, — a Dunai Vasműnél két kezem munkájával járulok hozzá a város felépítéséhez, melyet Pártunk akarata s a dolgozó nép munkája a pusztaság helyén teremt.

Igy gondolkoznak Halász Ferenc, Csokonai Károly és mind az 50 ifjúnunkás, akik az iskolában végezték: új munkájukkal érdemelték ki, hogy a Dunai Vasmű harcos építői közé tartozzanak.

A Dunai Vasmű építésénél dolgozó fiatalok évek múlva büszke örömmel mondhatják, hogy ők is ott voltak, ők is építették a gyár-óriást, az ő munkájuk is benne van abban az acélban, vashoz, új gépekben, melyek dolgozó népünk életét még gazdagabbá tették.

A Vasmű építő falai átfomálják, megedzik és a nehézségek bátor leküzdésére nevelik fiataljainkat.

Lehet-e ennél szebb feladat ifjúnunkásaink előtt: résztvenni a szocialista város építésében?

résztvenni megtisztelő feladat — mondja Gál Etelka, a II. számú tanítóképző III. osztályának tanulója. — A mi brigádunk úgy fog dolgozni, hogy megfeleljünk ennek a nagy kitűntetésnek. Versenyre hívjuk a velünk együtt utazó ifjúnunkásokat.

A lelkis kis csoport között van Bors Imre egyetemi hallgató, dolgozó paraszti gyermeke is. Az elmúlt napokban végezte el a kollektivumát, jó eredménnyel. Az egyetem többi ifjúnunkásai július 1-én indulnak Dunapentelére, de Bors elvtárs nem várta csejéig.

A propagandisták kiválógatását az alapszervezetek végzik, amelynek az egész oktatás megszervezésében, irányításában, valamint ellenőrzésében ebben az évben nagyobb önállóságuk lesz. Az a nagyfotossági közponosítás, amely az 1950-51-es oktatást jellemezte, megszűnik. Ez azt jelenti, hogy az alapszervezetek valóban gazdál lesznek az oktatásnak. Ezen a téren súlyos hiányosság volt, amely kitűnt abban is, hogy nem egy párttitkár, pártvezetési tag, gazdasági funkcionárius nem jelent meg a Pártoktatás Házában rendezett előadásokon, annak ellenére, hogy arra értesítést kapott. A jövő oktatási évadban az alapszervezetek felelősek lesznek a pártoktatási politikai nevelésért, képzésért.

## „Cserepes virágokat az ablakokba“

A „Virágos Debrecen“ mozgalom szép eredményeket hozott. Az azelőtti poros, rendellen utcákat most szép zöld pázsit és szebbnél szebb tarka virág övezi. A debreceni dolgozók megértették ennek a mozgalomnak nagy jelentőségét és egyre több utca kapcsolódik bele. A Csapókerthen és a Rákosi telepen is folyik már a parkosítás.

Az eddig parkosított utcák között a legszebb a Nyíl utca. Ennek az utcának a lakói nemcsak a munkahelyükön, a termelőmunkában vannak versenyben, hanem versenynek egymással otthon is, hogy kinek a háza eleje a szebb, virágosabb. A virágokat azonban nem elég csak elültetni, ápolni is kell és a beköszöntött nagy kánikulában gondosan ügyelni arra, hogy ki ne száradjanak. Az utcabizalmiak kezdeményezésére az utcák versenyre hívták ki egymást a virágápolási munkákban is.

Új mozgalom indult el, a „cserepes virágokat az ablakokba“ jelszóval. Azoknak az utcáknak a lakói, ahol nincs járdaszegély és nem lehet parkosítani, az ablakokat virágozzák fel. A mozgalom kiegészítésével elérjük, hogy minden ház ablakában ott virít majd a petunia, viola és megszépítik az utcát. A város dolgozói ezt a mozgalmat is tegegyk magukévá és kövessenek el mindent, hogy városunk szép, virágos legyen. A virágos utcák szép látványt nyújtanak, felidítik a tarka virágoszöngyökkel a dolgozókat, akik munka után szívesen nézelnek a virágos ház előtt.

## Június 29—30-án Debrecenben szerepel az Állami Népi Együttes

Június 29-én és 30-án Debrecenben szerepel a Magyar Állami Népi Együttes. Az Együttes pár nappal ezelőtt tért vissza Csehszlovákiából, ahol 16 napig tartózkodott és eladást 14 előadást tartott. Műsorukat Prágán kívül több vidéki helységben is bemutatták, szinte kivétel nélkül mindenütt zsúfolt házak előtt. Sőt előfordult, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel meg is kellett ismételnie az előadást.

Az Együttes vezetője Szűllői Gyula, aki a Hajdú-Biharmegyei Tanács népművelési alosztályvezetője volt. Művészeti vezető: Csanki Imre, a zenéi részleg vezetője pedig Gulácsy László, akik szintén Debrecenből kerültek fel Budapestre, de magában az Együttesben is sok debreceni van. Debrecen nagy érdeklődéssel várja az Állami Együttest, amely két alkalommal fogja a Szabadtéri Színpadon bemutatni kiváló, sok sikert elért műsorát.

## Két német film: „Köszív“ és „Benthlin-család“

Amíg Nyugat-Németországban a filmművészetet egyre jobban elsovasztják az amerikai filmonopolium bányá, erkölcsstelen termékei, addig az ország keleti részében, a Német Demokratikus Köztársaságban mind fokozottabb virágzásnak indul a német nemzeti filmművészet és egyre inkább lesz formájában nemzeti és tartalmában szocialista művészetté.

E héten két új német film bizonyítja ezt nekünk a legkésebben. Egyik a „Köszív“, színes mesefilm, a mindannyiunk által jól ismert Hauff német meséiről egyik meséje nyomán készült. Bájos, kedves és tanulmányos mese ez: azt monlja el, hogy csak a szorgalmas és becsületes munka teszi boldoggá az embert.

Másik a „Benthlin család“, a második világháború után a kettészakított Németországban játszódik és teljesen letelepi az amerikai imperialisákkal szövetséges német nagytöbbséket, akiknek fontos üzleti érdekük az ország kettészakítása. A filmben elénk tárul az a hatalmas

## Készüljünk fel a pártoktatási évadra

Pártunk II. Kongresszusa megállapította, hogy „a Párt az Egyesülési Kongresszus óta szervezettileg megerősödött, ideológiai színvonala emelkedett...“ Ez bizonyította az 1950-51-es oktatási évad is, mert ha lemérjük azokat az eredményeket, amelyeket párttagságunk a természetben és az elméleti képzésben az elmúlt esztendőben elért, akkor szembe-ütnék, hogy pártoktatási munkánk eredményeképpen üzemiükben a munkaverseny kiszélesedett, az egyéni versenyzők száma megnőtt. Az őszi kezdve egyre több politikai iskola hallgató tett konkrét munkafelajánlást a Vagonygyárban, a Bútorgyárban, a Ruhagyárban és más üzemekben. Nem egy közülük — így Nagy II. Józsefné elvtársnő a Textilgyárban, Szilágyi Sándor elvtárs a Villanygyárban — elérte a sztáhanovista szintet és megkapta a sztáhanovista oklevelet. Hasábon keresztül tudnánk még felsorolni azoknak a neveit, akik az elmélet elsajátítása révén a munka frontján a nagyobb sikerek eléréséért bátran kezdeményezték és ragyogó hőstetteket hajtottak végre.

Ermelecsoportjainknál is nagy fejlődés mutatkozott az oktatási területén. A bollegető „Fürost“ szoci-néi rendszeresen folytat az oktatást. Szinte minden alkalommal 24-25 hallgató jelent meg. Dicsérhetjük a Rákosi-telepi „Petőfi“ tsz.: is. A pártvezetéség ott is nagy gondot fordított az elmélet elsajátítására. Mindezen eredmények mellett azonban pártoktatásunkban súlyos hiányosságok voltak. Nem egy helyen lebecsülték az oktatási munkát, a párt- és a kormányhatározatokat nem dolgozták fel és nem tudatosították a tagság körében. Nem egy alapszervezeti vezetőségi tag azzal „tűnt“ ki, hogy nem jár: el rendszeresen a politikai iskolára, vagy propagandista szemináriumra. Az Állami Téglyagyárban a párttitkár hónapok óta felje sem nézett a szemináriumnak. Nem segítette a párttagság elméleti képzését sem, nem adott segítséget a politikai iskola előadójának. A Dohányberválóban Andirkó elvtársnő — pártvezetőségi tag — azért nem járt szemináriumra, mert minímondotta, — már két éve ismeri azt az anyagot és nincs szüksége arra, hogy még egyszer átvegye. Nem egy helyen nagy volt a lemorzsolódás. Az Állami Mezőgazdasági Gépjavitóműhelyben egyegy politikai iskolán csupán kétfel vagy három jelennek meg, előfordult az is, hogy maga az előadó sem volt jelen. A politikai képzetlenség így aztán rányomta bélyegét az üzem munkájára, a a termelésre. Nincs meg a szocialista tulajdonhoz való jó viszony, a fiatalok felegyelmeztetnek, a számszámok a széjjel dobálják. A politikai oktatás elhanyagolása kihat az üzem minden területére és komoly károkat okoz. E párt-szervezetek felé példaként említhetjük meg a vagonyári párt-szervezetet, ahol központi kérdésként kezelték az oktatást.

Döntő feladat számunkra, hogy az 1951-52-es pártoktatási évadban ezeket a hiányosságokat kiküszöböljük és Pártunk II. Kongresszusának határozatát párttagságunkkal, a pártönkivüliek széles tömegével átárgyaljuk azért, hogy az elmélet és gyakorlat helyes összekapcsolásával öt-éves tervünk sikerét előmozdítsuk.

A debreceni Városi Pártbizottság elhatározta, hogy az elkövetkezendő oktatási évadban párttagságunknak 45-50 százalékát bevonja a szervezett oktatásba, emellett a dolgozók nagyrészt különböző előadássorozatok, propagandaelőadások, rádiószemináriumok rendszeres hallgatásába. Ez azt jelenti, hogy Debrecenben több mint tizenkétezer ember szervezeten tanul és többzetel tesz ki azoknak a száma, akik az oktatás más formában képezik magukat. A pártoktatás új rendszere, az ideitől eltérő lesz, mert lesz egy olyan oktatási forma — politikai alapsmeretek tankönyve — ahol tanuláson eddig még nem

jártas elvtársak, valamint pártönkivüliek vesznek részt, hogy megismerkedjenek Pártunk Szervezeti Szabályzatával, Sztálin és Rákosi elvtársak életrajzával, népgazdaságunk öt éves tervével. A politikai alapsmeretek tankönyve magas színvonalú: biztosítja az, hogy az előadók képzett elvtársak, középkader oktatásban résztvevők lesznek.

A másik oktatási forma: a politikai iskola. Mint a Politika Bizottság legutóbbi határozata megszabta, ez két évfolyamú, mégpedig az első évfolyam alapközü, a második évfolyam pedig középfokú politikai iskola. Ebből az oktatási formába tanulásban már jártas elvtársakat osztunk be, ahol az összefüggő két éves tematika alapján a szocializmus építéének alapvető elvi és gyakorlati kérdéseit sajátítják el. Igyekezzünk mindenkit képezni, akik megfelelően beosztani, lehetőleg az elmúlt évinél magasabb oktatási formába.

A középkader- és felsőpkader-oktatás már magasabb oktatási forma. Itt a Bolsevik Párt történetével, Sztálin elvtárs életével és művelével, valamint politikai gazdaságfilozófiával ismerkedjenek a tanulásban résztvevők. Debrecenben körülbelül 900 elvtárs tanul majd ebben az oktatási formában. Lesz még egy felsőbb fokú oktatás: az önálló tanulás, ahol az elvtársak fejlettségüknek fogva politikai gazdaságot, agrarpolitikát, filozófiát, stb. tanulnak — egyéni tanterv alapján.

Mindezeknek az oktatási formáknak magas színvonalú tematikája lehe:ővé teszi, hogy az 1951-52-es oktatási évadban párttagjaink elméleti tudása jelentősen emelkedjen. A jövő esztendőben kiküszöböljük azt a hibát is, amelyet ebben az évben elkövetünk azzal, hogy a néphöz hű éltelmisséget nem vontuk be kellő számban az oktatásba. 1951-1952-ben a Párthoz hű éltelmisségek képzettségüknek megfelelően résztvesznek a pártoktatásban.

Nem lehet közömbös ugyan a párt-szervezetek részére kérdereink politikai fejlődése. Eppen ezért a propagandisták kiválógatását sürgetően meg kell kezdeni, hogy a nyári időszakban részvehessenek esti iskolákon, vagy bentlakásos iskolákon. A Politika Bizottság határozata alapján Debrecenben is megindulnak július közepén az előképző tanfolyamok, amelyek az üzemi, hivatali, kereskedelmi szervezetek propagandistái részére 4, 8 és 10 hetes esti iskolák lesznek, a tanul propagandistákat pedig háromhetes bentlakásos iskolákon képezik ki.

Nagy feladat előtt állunk. Sztálin, bátor, harcedzett, áldozatkész, példamutató kádereket kell nevelnünk. Olyan elvtársakat, akik szeretik a Szovjetuniót Sztálin elvtársat, kések harcra! Pártunk célkitűzéseit és minden tudásukkal elősegítik, hogy végrehajtsuk az előttünk álló nagy feladatokat. Ezt a nagy eszmegisztelő feladatot végre tudjuk hajtani, mert bennünk párttagokat és a becsületes pártönkivüli dolgozókat szeretett vezetünk, Rákosi elvtárs vezet.

Dézi Sándor, a debreceni Városi Pártbizottság politikai munkatársa.



egy nap a. att 27 gyugyori „Petőfi“ rt!

okkal hathatósab. Az is meggyorsít

orgyári dolgozó LALAT

élelmező Vállalat ellenére sem?

Vasárnap nem labdarúgó mér-el a két község

SZ sportfelelőse,

jó termés éért

ket, valamint az ok. Ma tárgyal, rte a gazdag terk haditervét ettől készítésétől függ a onáért folyó harc

zdeni

aratni. Ennek ér. elelősköböl, mező-igalapot kell megss- egy fél napot szteni. Az érkekez- meg az ellenőrzés ntosabb elvelt

ása

y párra legfeljebb a jut. Ezek a segítséget a muno- do csoportoknak a elve alapján. A zcs elnökök szer- sk között a köl.

khelyettesel, elnö- az egyénileg dol. al is és hívják fel hogy aratások el- szinten vállalkanak en gazdaságokban n a munkaesység h. Bizonyos, hogy meggyőző munká, ok ezer újabb ara- így állami gazda- nk számára.

i munkát

lvégzésének határ- olyan ütemtervet az aratásra már dve minden mun. lehessen. A me- rasztásának eddig ovábbi sikerek ki- y sarkalják a me- tságát és az a si- égyorsabban való

etén mindet moz- behordás elvégze- tervek e fő fel- foglalkozzanak a másodvetés végre. t céljuk nemcsak betakarítása, ha- még jobb termés ese is. Ha az ér- re kiterjedő és ltható jó tervet tanácsok a dol- mozgósításával é munkával fogna- rehajtásához, meg és betakarításának nagy csatát



VARHATO IDO. JARAS: Csütörtökön a szél mérséklődik, a felhőzet felszakadozik, a változó felhőzetből elsősorban déien lesz eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

EJLEI SZOLGÁLATOT TARTO GYOGYSZERTARAK június 16-22-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/17. Péterfia u. 61. 16/7. Szabo, Kálmán u. 24.

AZ UTCA, TOMB ES KORZET BIZALMIK A névjegyzékeket az illetékes Pörzsel jegyzőknél haladéktalanul adják le.

A BIHARNAGYBAJOMI DECEMBER 21" TSZCS az aratási munka elvégzésére hat munkabrigádot szervezett. A brigádok versenyre hívták ki egymást a munka jó megszervezésére és elvégzésére.

NEGYHONAPI BÜRTÖNRE és 1500 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság Pelye Mihály komédiaközt, mert egy borjut engedély nélkül levágott.

UJ MNDSZ SZERVEZET ALAKULT SÁRRÉTVARIBAN a tszcsben és a biharnagybajomi "December 21" tszcsben.

AZ ARATOMUNKÁSOK GABONALAPJAIKAT kiválthatják szombaton a város háza I. emelet 74. sz. szobában. Az aratási szerződést, lakásbejelentést és az azoknak a családtagoknak, akiknek külön lakásbejelentésük nincs a születési értesítőjét vigyék magukkal.

A BERETTYÓJUFALUI "UJVILÁG" TSZCS. "Petőfi" brigádja nyerte a héten a Tanács vándorzászlóját, a növényápolásban elért jó eredményükért.

A PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁSBAN jó eredménnyel halad a szénabeadás. A járás beadási kötelezettségének 70 százalékat már teljesítette.

KOMÁDISZ TÁGOK KÖZÉPISKOLA. SOK DISZ TÁGOK kisiparosok aktív részvevőnek a növényápolási munkában. Jó eredményekkel végzik a munkát. napi 20-25 forintot is keresnek.

ELJÁRÁST INDÍTOTTAK Nagy Károlyné kabal kulakasszony ellen, mert szabotálta a növényápolást, nem egyelt ki két és fél hold cukor répát.

SZABAD ÖRLESI ENGEDÉLYT válthatnak június 30-ig azok a gazdálkodók, akik kenyérgabona beadási kötelezettségüknek 100 százaléka eleget tettek. A mezőgazdasági munkások élelmezéséhez szükséges gabonaörleést csak a munkáltató válthat, saját vámrőlésére.

VÖRÖSKESZT CSOPORT ALAKULT a Gerébtelepen, Vargakerületben, Megyei Tanácsnál és a Belváros III/b. szervezetnél.

AZ ÁLLAMI ZENESKOLA ma délelőtti 10 órakor tartja záróünnepélyét. A régi növendékek beírása az 1951-52. tanévre és az új növendékek felvételi vizsgálata 22-én és 23-án délelőtti 9-11 és délutáni 3-7-ig.

KJAVITOTTÁK A ROSSZ FAHIDAT TÉPEN. Ezzel nagy segítséget nyújtottak a hordás idejére, mert azaz, hogy hídron keresztül lehet közlekedni, lényegesen megrövidítetik az utat.

TIZ KILO ZSIRT összekevert avas szalonna zsírjával Oláh Ferenc hajdúböszörményi lakos. A zsír ezáltal emberi táplálékra használhatatlan lett. A bíróság Oláh Ferencet 4 hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

AZOK A GAZDÁLKODÓK, akiknek kenyérgabona, takarmánygabona, széna, vagy burgonyabeadási kötelezettségükben hátralék van, ezt a hátralékot június 1-ig valamennyi beadásra alkalmas terménnyel teljesíthetik.

Hirdetmény. Takarékoskodjunk az ivóvízzel. Debrecen víz- és csatornaművek Vízműtelepén a meghajtó villamoserő 50 periódus átállásával kapcsolatosan a termelő szivattyúkat át kell alakítani. A szivattyú átalakítási munkálatai megindultak. Amíg a munkálatok folynak, a termelő rövid időnként megszakad. A város ivóvízét való ellátása az átalakítási idő alatt nehezebb lesz. Felkérjük a város közbizalmát, hogy az ivóvízzel takarékoskodjon. Kertek, parkok, utcák locsolásánál lehetőséghez képest mellőzze.

### A „Szentivánéji álom” a nagyerdei Szabadtéri Színpadon

II. Tegnap számunkban írtunk már a Szentivánéji álom háromszázötven éves ragyogó pályafutásáról a szokrói tulajdonságairól, melyek ezt a remekművet három és fél évszázadon keresztül a színházak kedvelt darabjává tették.

A Szentivánéji álom előadása szabadtéri színpadon, hatalmas kelté szülést, lelkes, oadó, kitartó munkát igényel rendezés és színészek részéről egyaránt. Már maga az a tény is, hogy az ország összes vidéki színházai közül a debreceni volt az első, amely megoldotta ezt a nagy feladatot, komoly elismerést érdemel. A debreceni bemutató azonban ettől eltekintve is igen jól sikerült produkció volt s a kétségtelenül meglevő kisebb hibák ellenére is a jó Shakespeare előadások számát gazdagította.

Téri Árpád és Solti Bertalan sok szeretettel, hozzáértéssel építették fel az előadást. Minden jelenetben, az aprólékoságig kidolgozott alakításokon érezhető, hogy hosszú és eredményes kollektív munka előzte meg. A tündérek és az athenai udvar köréhez tartozó szereplők játékel-fogása jól tükrözi vissza a nagy drámatró mondanivalóját. Nem értünk azonban egyet a kézművesek jeleneteinek beállításával. A Szentivánéji álom vigyázték, kecses, könnyed a tündérjáték, de nem bohózat. A kézművesek eseten, ügyetlen emberek, dilettáns színészkedésük neveléses. Emellett azonban jószándékú, bárgyú, ügyefogyott figurák, de semmiesetre sem bolondok. A mostani előadásokon túlzottan előtérbe nyomul a burliszszerű elem, még pedig nem egy vagy másik szereplőnél, hanem az egy Dékány Jánostól eltekintve valamennyinél, tehát kétségtelen, hogy nem egyéni rossz fel-fogásról hanem tudatos elgondolásról van szó, mert ha elfogadjuk, hogy a kézművesek ilyenek, akkor az egyes színészek alakítása kitűnő. Véleményünk szerint azonban Shakespeare az ügyetlen, de szinte szeretetet akorta megmutatni ezekben az alakokban.

A színészek alakításai közül két öt emelkedik ki: Békés Rita Herminája és Zenthe Ferenc Puckja. Békés Ritának nincs egyetlen felesleges mozdulata vagy gesztusa sem, játé-

ka nyomán előtűnik áll a darab legbájosabb alakja, a szelíd, kedves, de ugyanakkor szenvedélyes és hirtelen haragjában fékezhetetlen Hermina. Zenthe Ferenc Puckja egészen elsőrendű alakítás. Helyesen látta meg, hogy Puck színpadon, melyet általában nők szoktak játszani, neki nem a szellemzserű szerepet kell előtérbe hoznia — e téren a színész alig veheti fel a versenyt színésznővel — hanem a pajkos manó kirobbanó vidámságát, emberföltött ügyességét és gyorsaságát.

Méltán sorolozik kettejük mellé — ha eltekintünk a jelenetek már említett beállításától — Kőszöts István Zubolyja is. Különösen a harmadik felvonás első jelenetében, amikor betoppan az öt már elvezetnek hívó társai közé, egészen nagyvonalú és meggyőző. Itt érződik ki teljes mértékben — és ezt a Shakespearei szándékot Köröstyös is igen jól meglátta, hogy Zuboly minden felszólalása és fordulása eltemér is kiemelkedik társai közül s a bárdolatlan, csiszolatlan emberben itt-ott megvilan a tehetség szikrája.

A többi öt mesterember közül Dékány János tűnik ki. Ő és Zelenai mértékertartóan s így hízebben tolmácsolják a költő mondanivalóját. Szentesi János, Basilides Zoltán és Novák István játékaiban túlteng a bohózati elem.

Jól illeszkedik be a darab hangulatába Jancsó Adrienne Titánája és Biskoci Károly Oberonja, mindketőjük játékaiban látszik az élményszerűség és a költő hű tolmácsolására való törekvés. A két szerelmes fiatal férfi közül Kautzky József a jobbik, Anyal Sándor néhol bírközik a szerepadata gyors hangulatváltozások nehézségeivel. Spanyol Eva Helenája darabos, egyenletlen csak a második felvonás végén, az ébredési jelenetben találja meg a megfelelő hangot. Lénárt Judit Hyppolitája bájos és közzellen, Mady-Szabó Gábor Thesusa azonban szürke. A kitűnően táncoló kórus minden tagja kitett magáért s ezért elismerés illeti a táncokat betanító Téri Tibort.

Mendelsohn zenéjét a vasutas szakszervezet filharmonikus zenekara tolmácolta Rubányi Vilmos áramozdulata vagy gesztusa sem, játé-

### Minden szem beszállított gabonával a békétáborot erősítem

Kedves Eivtársak! Nagy örömmel fogadtam azokat a borítékokat, amelyek a szerkesztőség részemre küldött, mert ez azt jelenti, hogy én mint a Magyar Dolgozók Pártjának tagjelöltje levelezhetek a Néplappal. Engem csak most ért az a nagy kitüntetés, hogy tagjelölt lehettem, de minden igyekezettel azon leszek, hogy munkámmal én is segítssem a Pártot, mert tudom, hogy csak az az egyetlen helyes út a boldogabb élet felé, amelyiken a Párt vezet minket.

Örömmel jelentem, hogy a növényápolási munkákat rég elvégeztem és nyugodtan várom az aratást, amikor a bőséges termést learathatom, ha a gép hozzám érkezik elsőpélhetem és beszállíthatom a földművelőszövetkezet raktárába. Ezt azért teszem, mert tudom jól, hogy minden szem beszállított gabonával a békétáborot erősítem. Mint új tagjelöltnek feltett szándékom még, hogy a nép elenségét a kulákok aljas mesterkedéseiben, szabotálásában könyörtelenül leplezzem és a dolgozó nép kezére juttassam, hogy államunk kemény ököllel sújtsan le rájuk.

5 holdas kisparaszt Fancsika 84. Fülöp Bálint elvtárs levelezte azt tesszük hozzá, hogy a Néplappal minden becsületes pártbeli vagy pártönkívüli dolgozó egyaránt levelezhet, sőt szeretnénk, ha a párttagok és a pártönkívüli dolgozók minél nagyobb számban beállanának levelezniük közé.

A NÉPLAP KIADÓHIVATALA VÖRÖSHADSZEREG U. 16. (ALFÖLDI PALOTA) ALÁ KÖLTÖZÖTT.

NEM sürgős, csak akkor, ha félt szörmjéjét. Gondozásán javíttassa a Debreceni Állami Szövetkezési Vállalatnál. Szent Anna u. 3. AH-21 MEHÉSZDRÓTT, virág, drót, szőlőkötöző anyag, aroncsavas kapható, Hatvan u. 61. 32065 NYIREGYZHÁZI Zrínyi u. 5. 2 szobás lakást elcserelem debrecenit. 32076

### Sportnap Debrecenben

A Debreceni Petőfi szombaton és vasárnap sportnapot rendez a Stadionban. Kiemelkedő eseménye a sportnapnak az a négyes labdarúgó-torna amelynek résztvevői: Dorogi Bányász, Sálgótarjáni Bányász, D. Lokomotív és D. Honvéd. Szombaton délután 4 órakor Sálgótarjáni Bányász-D. Honvéd, 6 órakor Dorogi Bányász-D. Lokomotív mérkőzés lesz. Vasárnap délután a vesztesek illetve győztesek találkoznak. Vasárnap délelőtti mérkőzés a Dorogi Bányász-D. Honvéd mérkőzését követően a D. Petőfi Stadionban. Az MHK tömegversenyen indulhatnak azok, akik az MHK-ra jelentkeztek.

### Hajdúszoboszon

rendezték meg a debreceni járás ifjúsági atletikai bajnokságát. Közel 500 néző előtt nagy melegségben bonyolították le a versenyt, amelynek 50 indulója volt. A szervezőknek több gondot kellett volna fordítani a járási bajnokságra, mert pl. a női számkokat nem tudták megrendezni indulók hiányában. A bajnokság eredményei. Férfi. 100: 1. Záveczki (Hajdúdorog) 13.2. Gyuró (Hajdúszoboszló) 3:09. 2. Boldizsár (Hajdúdorog) 3:13. Magasugrás: 1. Mikl (Hajdúszoboszló) 1.65. 2. Tóth (Hajdúdorog) 1.50. Távolugrás: 1. Gyuró (Hajdúdorog) 48.5. Súlydobás: 1. Stefen (Hajdúdorog) 8.60. 2. Elek (Hajdúszoboszló) 8.30. Diszkoszvetés: 1. Szűcs (Hajdúszoboszló) 29.10. 2. Sárosi (Mikepércs) 27.00.

### Befejeződött a megyei egyéni sakkbajnokság

A megyei egyéni sakkbajnokság küzdelmeiben több, mint 100 sakkórádó indult. Az elsőporba tartozó legjobb 15 versenyző küzdelmeit legjobban fejeződétek be. A megyei egyéni bajnokságot Pálfi (D. Lokomotív) nyerte fél ponttal megelőzve Kovácsot (D. Lokomotív), Harmadik V. (D. Lokomotív), negyedik Hafner (D. Lokomotív), ötödik Szakály (D. Lokomotív), hatodik Sipos (D. Petőfi) lett.

### Rövid spórhírek

Monostorpályiban és Nagylétán vasárnap debreceni kézilabdacsapatok hírvérő mérkőzést játszanak. — A Magyar Kupa küzdelmeibe vasárnap már bekapcsolódnak a járási labdarúgó csapatok is. 56 járási együttes lép pályára. — A D. Honvéd jövő szombaton és vasárnap Debrecenben a fegyveres alakulatok részére nagysebességű ökölvívóversenyt rendez. — Debrecen férfi sakkcsapata vasárnap Szolnokon 7.5 arányban versenyt szenvedett. — A nagyhajegesi „Alkotmány”, az ebesi „Marx” és „Kossuth” termelőszövetkezeti csoportok megalakították labdarúgó csapatukat. — A megyei teniszbajnokság több versenyszámát szombaton és vasárnap fejezik be az egyetemi sporttelepen. — Békéscsaba

Váltson mozibérletet. KAPHATÓ AZ ÜZEMEK, TÖMEGSZERVEZETEK FILMPROPAGANDISTÁJNAL JUNIUS 22-IG.

HÁZHELY a Nagyerdő alatt, a Dobsina és Iszó utca sarkán eladó. Ertekezni: Ügyvédi iroda Péterfia u. 4. de. 8-9 vagy déli 12-1 között. 32069 PIAC utcán kétszobás, komfortos lakás átadó. Lakcímmel ellátott levelet Török László névre Poste Restante, a főpostára várják. 32074

### SPORT

#### Egyre népszerűbb lesz a vitorlázórepülés Debrecenben

A karcú gépmadár könnyedén köröz fenn a levegőben. Szellő szárnyán suhan tova a „Koma”, a debreceni ifjúmunkások és diákok vitorlázó tanulógepe. A nyulasi repülő társadalmi munkával rendezhözött talaján több vitorlázórepülő van. Várják „utasukat”, a munkából kiképzésre siető ifjúmunkásokat. A vitorlázórepülés kedvelt sport lett Debrecenben. Az elmúlt évek folyamán a debreceniek Hajdúszoboszlóra jártak repülni. Ez évben a helyreállított nyulasi repülőtéren a Magyar Repülőszövetség debreceni területi alapszervezete újult erővel kezdte meg munkáját. Ennek lett az eredménye az, hogy a tavasz elején kezdődött vitorlázórepülő kiképzésbe 58 bajtárs, köztük 14 nő kapcsolódott be. Május végén volt az elméleti és politikai vizsga, most pedig megindul a nyári gyakorlati kiképzés. A DISZ egyéves évfordulójára az Ifjúmunkások és diák repülőbajtársak és bajtársnők társadalmi munkával

#### Sportnap Debrecenben

A Debreceni Petőfi szombaton és vasárnap sportnapot rendez a Stadionban. Kiemelkedő eseménye a sportnapnak az a négyes labdarúgó-torna amelynek résztvevői: Dorogi Bányász, Sálgótarjáni Bányász, D. Lokomotív és D. Honvéd. Szombaton délután 4 órakor Sálgótarjáni Bányász-D. Honvéd, 6 órakor Dorogi Bányász-D. Lokomotív mérkőzés lesz. Vasárnap délután a vesztesek illetve győztesek találkoznak. Vasárnap délelőtti mérkőzés a Dorogi Bányász-D. Honvéd mérkőzését követően a D. Petőfi Stadionban. Az MHK tömegversenyen indulhatnak azok, akik az MHK-ra jelentkeztek.

#### PÁRTHIREK

Megej Pártbizottság közleményei: A megye területén tartandó taggyűlés napirendi pontja: A mezőgazdaság előtt álló feladatok. (A legutóbbi Politikai Bizottság és a tükársági határozat alapján figyelembevéve a minisztertanács rendelkezését az aratási célsépséssel kapcsolatban.) 2. Kérdemunka. 3. Pártépités. tag és tagjelöltfelvétel.

Városi Pártbizottság közleményei: Felhívjuk az egyéni tanulókat figyelembe, hogy pénteken délután 3 órakor a Kossuth utcai iskolában (volt Décsi) tanulókat tartunk a nemzetközi helyzet anyagából a 3. hétől végig. Június 21-től 25-ig a Tszcs, Tanyai és Állami gazdaságokban taggyűléseket tartunk, a bővített választmányi értekezlet napirendi pontjai alapján. — Június 27-től 30-ig üzemekben, hivatali, kereskedelmi, körzeti és pedagógus pártszervezetekben taggyűlést tartunk.

#### Szerkesztőség postája

Mészáros Károly, Debrecen. A vizsgákról annakidején feltétlen hozunk közleményt, de amit itt kér az elvtárs, azt egyelőre nem közölhetjük. Villamosenergia Szolgáltató V. Ha a villany nappal az utcán valóban égett, a kritika nem lehetett romboló. De hogy a vállalat a hibák kijavítása miatt égette, azt egy járókelő, aki beküldte, nem tudhatta. Bíró László, Nádudvar. A kultúr-eseményről küldött sorai nem vilámba valók, híreinkben majd leközzöljük. Igér beszámolókat várjuk. Majcs Miklós, Hajdúménás. Irja meg a dolgozókat és az ifjak véleményét a leleplezett összeszkövökről. A nyári üdülései és a diákok jövő évi terveiről is szeretnénk hírvagyot kapni. Levélét várjuk. Takács Béla, Tatarozó Vállalat. Ez a probléma egy vilámba által nem oldódott volna meg, azért nem küldöttük villámrovatunkban. Amit válaszoltunk annak van komoly elvi alapja. Levélben bővebben válaszolunk.

#### Mozik műsora

BEKE: 5, 7, 9 órakor: Halló Moszkva. — Zenés vigiáték. VIG: 5, 7, 9 órakor Tűzzel tassel. (Nappalok és éjszakák). METEOR: 4, 6, 8 órakor: Pítóte szerelem. KULTURPARK-KERTMOZI: este 8 órakor: Gorkij emléktünnepély. Emberek között. — Rössz idő esetén 7 órakor a Vignoziban tartjuk meg.

#### INGYENES GOBELINHIMZŐ

tanfolyam indul június 25-én. Jelentkezni Rác Jenőnél lehet a Bika, bérház II. emelet 3. szám alatt. Azok akik már jártasak a himzőzésben és azok is, akik most végzik el a tanfolyamot, 40 százalékkal fel-emelt bérézést mellett munkát kapnak.

#### NEPIAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Feladás szerkesztő: VAJDA MÁRTON Feladás kiadó: BARCZI GYULA Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 1. Telefon: 32-05.

#### A malomipar

A malomipar felkés gabona örlesére. 32 m sítettek, valamennyi gondosan kitesztított gépekkel és máglyáz ruzsával is megkön gorsítják a dolgozók segítségével r



AZ M VIII. évfolyam, 143.

#### Teljes kö

Még kilenc nap van a június 21-ig terjedő határidőnek teljesíteni a határnyelvi feladatokat. A mezőgazdaság előtt álló feladatok. (A legutóbbi Politikai Bizottság és a tükársági határozat alapján figyelembevéve a minisztertanács rendelkezését az aratási célsépséssel kapcsolatban.) 2. Kérdemunka. 3. Pártépités. tag és tagjelöltfelvétel.

#### Városi Pártbizottság közleményei:

Felhívjuk az egyéni tanulókat figyelembe, hogy pénteken délután 3 órakor a Kossuth utcai iskolában (volt Décsi) tanulókat tartunk a nemzetközi helyzet anyagából a 3. hétől végig. Június 21-től 25-ig a Tszcs, Tanyai és Állami gazdaságokban taggyűléseket tartunk, a bővített választmányi értekezlet napirendi pontjai alapján. — Június 27-től 30-ig üzemekben, hivatali, kereskedelmi, körzeti és pedagógus pártszervezetekben taggyűlést tartunk.

#### Szerkesztőség postája

Mészáros Károly, Debrecen. A vizsgákról annakidején feltétlen hozunk közleményt, de amit itt kér az elvtárs, azt egyelőre nem közölhetjük. Villamosenergia Szolgáltató V. Ha a villany nappal az utcán valóban égett, a kritika nem lehetett romboló. De hogy a vállalat a hibák kijavítása miatt égette, azt egy járókelő, aki beküldte, nem tudhatta. Bíró László, Nádudvar. A kultúr-eseményről küldött sorai nem vilámba valók, híreinkben majd leközzöljük. Igér beszámolókat várjuk. Majcs Miklós, Hajdúménás. Irja meg a dolgozókat és az ifjak véleményét a leleplezett összeszkövökről. A nyári üdülései és a diákok jövő évi terveiről is szeretnénk hírvagyot kapni. Levélét várjuk. Takács Béla, Tatarozó Vállalat. Ez a probléma egy vilámba által nem oldódott volna meg, azért nem küldöttük villámrovatunkban. Amit válaszoltunk annak van komoly elvi alapja. Levélben bővebben válaszolunk.

#### Mozik műsora

BEKE: 5, 7, 9 órakor: Halló Moszkva. — Zenés vigiáték. VIG: 5, 7, 9 órakor Tűzzel tassel. (Nappalok és éjszakák). METEOR: 4, 6, 8 órakor: Pítóte szerelem. KULTURPARK-KERTMOZI: este 8 órakor: Gorkij emléktünnepély. Emberek között. — Rössz idő esetén 7 órakor a Vignoziban tartjuk meg.

#### INGYENES GOBELINHIMZŐ

tanfolyam indul június 25-én. Jelentkezni Rác Jenőnél lehet a Bika, bérház II. emelet 3. szám alatt. Azok akik már jártasak a himzőzésben és azok is, akik most végzik el a tanfolyamot, 40 százalékkal fel-emelt bérézést mellett munkát kapnak.

#### NEPIAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Feladás szerkesztő: VAJDA MÁRTON Feladás kiadó: BARCZI GYULA Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 1. Telefon: 32-05.

#### A malomipar

A malomipar felkés gabona örlesére. 32 m sítettek, valamennyi gondosan kitesztított gépekkel és máglyáz ruzsával is megkön gorsítják a dolgozók segítségével r